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AUDITION FOR NYE STUDASSER

1 Skriv opp aksiomene for komplekst indreprodukt (⋅, ⋅) og vis at dersom {v1, v2, ⋯ , v𝑛} er en
ortonormal vektormengde og

x =
𝑛

∑
𝑘=1

𝑐𝑘v𝑘

er
(x, x) =

𝑛
∑
𝑘=1

|𝑐𝑘|2 .

Forklar hvordan dette er en generalisering av pytagoras relasjon 𝑐2 = 𝑎2+𝑏2 mellom sidekantene
i en rettvinklet trekant.

2 Skriv opp aksiomene for komplekst indreprodukt (⋅, ⋅). og vis at dersom {v1, v2, ⋯ , v𝑛} er en
ortogonal vektormengde og

x =
𝑛

∑
𝑘=1

𝑐𝑘v𝑘

er
𝑐𝑘 = (x, v𝑘)

(v𝑘, v𝑘)
.

Forklar hvorfor fourierkoeffisientene 𝑐𝑛 til

𝑥(𝑡) =
∞

∑
𝑛=−∞

𝑐𝑛𝑒𝑖𝑛𝑡

er
𝑐𝑛 = 1

2𝜋
∫

𝜋

−𝜋
𝑥(𝑡)𝑒−𝑖𝑛𝑡 𝑑𝑡.


